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Septiembre de 2006

OPCION A
2 dx
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3Xx+2 si x<0
2.A.- a) Calcular los valores de a 'y b para que la funcion: x?+2a.cosx si 0<x<nx
ax’+b si x>=7x

sea continua para todo valor de x

b) Estudiar la derivabilidad de f(x) para los valores de a y b hallados en el apartado anterior

lim f(x)=3.0+2=2
x>0 =2a=2=a=1

(0)= lim f(x)=0% +2a.cos 0 =2a.l
f(z)=lim f(x)=7%+21.cos 7 = 7% +2(-1)= 7% - 2.

7 lim f(x)=12° +b=7"+b

x—z*

Continuidad =
{ =r2-2=r’+b=>bh=-2

3x+2 si x<0
f(x)=4x*+2cosx si 0<x<z
X?-2 si xzzx

b)
] f'l07)=3 .
3 si x<0 ( ) = 3% 0 = No es derivable
, . £(0)=2.0-2:5en0=0-2.0=0
f'(x)=42x-2senx si 0<x<7z= N
. f'\r 7 )=27x-2sen7r=27-20=2xr )
2X SI X>r«& = 27 = 27 = Es derivable
f'(7z+)=2.7z

No es derivableenx =0

Es derivableen x =p



| IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Septiembre de 2006 Juan Carlos Alonso Gianonatti |
, 3 1
3.A.- Dada las matrices : A= ,

(10
-8 -3 o 1

a) Comprobar que det(A?) = {det(A)}* y que det(A + 1) = det(A) + det(l)

b) Sea M una matriz cuadrada de orden 2.¢,Se puede asegurar que det(M?) = {det(M)}*?.
Razona la respuesta

¢) Encontrar todas las matrices cuadradas M, de orden 2, tales que: det(M + 1) = det(M) + det(l)

det(A)=|A|= =-9+8=-1= A" =(-1) =1

o~
9w -

L)
((1) SJ [ j |A+||—‘4 _12‘=—8+8:0

\38 Hl-ove- = [ 1= A
= |Al+[l|=-1+1=0
-] 1\
b)
v _[2 b) (a b) (a®+bc ab+hd :‘Mz‘_a2+bc ab +bd
¢c d){c d) lac+cd bc+d? lac+cd  bc+d?
|M|=Z1 zzad—bc:>|M|2=(ad—bc)2

{‘M 2‘:(a2 +hbc)oc+d? ) (ab+bd Yac +cd) =
IM|* = (ad —bc)* = a*d? +b?c? - 2abcd
{‘M 2‘ =a’bc+a’d® +b’c? +bcd? —a’bc —abed —abed —bed? = a*d? +b*c? - 2abcd -
IM|* = (ad —bc)* = a*d? +b?c? - 2abcd

2 .
‘M 2‘ =|M|" = Para cualquier valor
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Continuacion del problema 3.A.-

c)
M+I:(a bj+(1 OJ:(a—H b j:>|M+I|:(a+1).(d+1)—bc:ad+a+d—bc
c d 0 1 c d+1
|M|=: 2‘:ad—bc =
‘1 O‘ = |[M|+|l|=ad —bc+1
1| = =1
0 1

b
ad+a+d-bc=ad-bc+l=>a+d=1=>d=a-1=>M =[: 5 J:Va,b,céﬂ
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4.A.- Se consideran los puntos A(0,1,0)yB(1, 0, 1). Se pide:
a) Escribir la ecuacion que deben de verificar los puntos X(x , y , z) que equidistan de Ay B

b) Determinar la ecuaciéon que verifican los puntos X(x , y , z) cuya distancia a A es igual a la
distanciade A aB

c¢) Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta formada por los puntos C(x , y , z) del plano
X +y +z = 3 tales que el triAngulo ABC es rectangulo con el angulo recto en el punto A

a)

K%:(X’ z)-(0,1,0)=(x,y-1,2)
{ﬁz(x,yy,z) 1,0,1)=(x— 1yy 2-1) =[Ax|=[BX|=

IR+ (y =17 +22 =2 (x =1 + Y2 +(z2-1) = X +(y=1 + 22 = (x=1) + y> + (-1} =
X+ Yy +1-2y+22 = X2 +1-2x+y? +2° +1-21=1-2y=1-2x+1-27 =
T=2X-2y+22-1=0

b)

{ AX =(x,y-1,2)
AB=(1,0,1)-(0,1,0)=(1,-1,1)

X2+ (y-1f+22=3=2x2+y? +1-2y+2° =3=>x*+y* +2? -2y -2=0

= |AX| = [AB| = X7 + (y =1 +2° = +17 +17 417 =

c)

AB | AC = AB.AC =0

AC=(x,y,z)-(0,1,0)=(x,y-1,2) ~ 1) (v_1)+7 =
{ e Y = €y L ) =0= a2 =0
T=X-y+z+1=0

X-y+z+1=0
Rectar = = 2X+22-2=0=>Xx=2-21=2-24+y+72-3=0=>y=1=>
X+y+z-3=0
X=2-1
r=< y=1
z=41
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OPCION B
. . X+y—-32=0
1.B.- a) Resolver el sistema de ecuaciones:
2Xx+3y—-2=5

b) Hallar la solucién del sistema anterior tal que la suma de los valores correspondientes a
cada una de las tres incognitas sea igual a 4

a)
—-2X—-2y+62=0

{ 2Xx+3y-2=5

Solucién(-5+84,5-54, 1)

=>Vy+52=5=2y=-572+5=x+5-52-32=0=x=-5+82=

b)
~5+81+5-51+1=4=41=4= 1=1= Solucion(~-5+8.1,5-5.1,1)=
Solucion(3,0,1)
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a a 0 0
2.B.- a) Hallar todas las matrices : A = distintas de la matriz tales que
0 b 0 0
Al =A
b) Para una cualquiera de las matrices A, obtenidas en el aparatado anterior a), calcular M = A

+A%+ .+ AW
a)

a a
A:(O bJ a=a 00
S A=A'= a=0:>A:[ bj:vbei}‘{:

At_aO b—b
“la b -

b)

(5 o 6 o)=L Do w)lo o2 =[5 o)

\ 0 0
Progresion geométrica=b,b*,b*,...,b° , b =S, = Aol -8 b b-b_ (b 1)b

r-1 b-1 b-1

0, 0
M= At A2 ... 4 AL [o (b*° -1 b}
b-1
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3.B.- Dada la funcion: f(X) = xe** se pide:
a) Dibujar su grafica indicando su dominio, asintotas, intervalos de crecimiento y decrecimiento,
intervalos de concavidad y convexidad y puntos de inflexion

b) Calcular el area comprendida entre el eje OX y la graficade f(x) entre -1 <x <1

a)
{ Dom(>2<)=Vx.eiR = Dom(f)=vxeR
Dom(e X):VXESR

Asintotas verticales
No existen

Asintotas horizontales

y = lim f(x) = lim xe?* = o0.00 = 00 = A asintota horizontal = x — o

X—00 X—0
: H 2x : 2(—x) : 0 Aplicando L'Hopital : 1
y = lim f(x)= lim xe* =lim(-x)e*™ = -lim—-=-—= >=—lim——=
X—>—0 X—>—0 X—>0 - 0 x—w D@ X
1
y=——=0=3y=0=Xx—> -
(0 0]
Asintotas oblicuas
. f(x) . oxe® ) .
m= Ilmﬁ = lim—— = lime®* = w0 = 3 asintota oblicua = x — o
X—>00 X X—>00 X X—00

2X

: . xe : ) vk
m = lim f(x)= lim = lim e* =lime?*™ =lime™ = lim

X—>—00 X—>—00 X X—>—00 X—>0 X—>0 X—>0 e

1
2x :;:O:

A asintota oblicua = x - —©

f'(x)=e” +xe®.2 =e™(1+2x)
Crecimiento y decrecimiento (Monotonia)

e >0=>Vxe®R

= ' 2X 2
Crecimiento = f'(x)> 0= e?(Ll+2x?)> 0= ]_+2x>0:>2x>—1:>X>—%:>VXE§R/X>—%

Decrecimiento VXESR/X<—% Crecimiento VXESR/X>—%

» 1 1 1) ) L1 .
Minimoen X=—-== f|-=[=|-=|-e =——-8 =-——(de decrecimiento pasa
2 2 2 2e

a crecimiento)
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Continuacién del Problema 3.B.-

a)Continuacion
f'(x)=2e"(1+ 2x)+ 2e™ = 267 (1 + 2x +1) = 2e™*(2 + 2x) = 4e** (1 + X)
Concavidad y convexidad
4>0=>VxeR
Concavidad = f''(x)>0=4e”(1+ x)>0= e >0=VxeR
1+ x>0=x>-1=>VxgR/x>-1

Convexidad VxeR/x<-1 Concavidad VXxeR/x> -1

Punto de inflexion X=-1= f(—l) = (—1).e2'(‘1) =—e?%= _eiz = [_1, _eizj

Puntos de corte
Cuando x=0= f(0)=0e**=0.1=0=(0,0)

Grafica de lafuncién
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Continuacién del Problema 3.B.-

b)

_fxezxdx:x-l-ezx—jl-ezxdx:i-xezx—ljezxdx:i-xezx
2 2 2 2 2
X=Uu=dx=du
Por partes ezdeZdv:v:jezdeZIetﬁzl,er _1
2 2 2

2x:t:>2dx:dt:>dx:%

0 1 -1 1 1
A= —Ixezxdx +J' xe?*dx :Ixezxdx +J. xe*dx :—-{ezx
-1 0 0 0 2

A=l ez'(‘l)((—l)—l —eZ'O[O—EJ L e“(l—l —e
2 | 2 2 2 2
A:l. e‘z(_gj_eo(_lj _|_£. l.ez_eo(_lj =l.
2 | 2 2 212 2 2
4 2_
A:l. 1+1.e2_izj=£ [2+e2_%j=e +2€2 3 2
2 2 2e 4 e 4e

1
+_
]

10
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4.B Un plano p corta a los ejes coordenados en los puntos A(1,0,0),B(0,1,0)y
C(0,0, 4).
Se pide:

a) Hallar el valor de 1 > 0 de manera que el volumen del tetraedro OABC (donde O es el
origen), sea 2

b) Para el valor de 1 obtenido en el apartado a), calcular la longitud de la altura del tetraedro
OABC correspondiente al vértice O

a)
, 100
sz-OA.‘OBx& :OA.‘OBxOC‘:O A 0=44—=
00 4

22%-4&3412123223

b)Distancia de O al plano = formado por los puntos A, By C

AB=(0,3,0)-(1,0,0)=(-1,3,0) x-1y z
AC=(0,0,4)-(1,0,0)=(-1,0,4) = r=|-1 3 0=0=12(x-1)+3z+4y=0=
AG=(x,y,z)-(1,0,0)=(x-1,y,2) -1 0 4
r=12x+4y+32-12=0

_[12.0+4.0+30-12  |-12 @ 12 12

Or

J122 142132 A144+16+9 4169 13
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